

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2017年11月24日 星期五 农历丁酉年十月初七 第7428期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

北海经济开发区 率先完成党报党刊征订任务

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华 报道)截至11月23日,北海经济开发区已全面完成2018年度《人民日报》、《光明日报》、《经济日报》、《大众日报》、《求是》杂志、《支部生活》、《滨州日报》等重点党报党刊征订发行任务。

2018年度省市重点党报党刊发行暨报刊发行秩序专项整治工作视频会议召开后,北海经济开发区严格落实相关征订要求,从深入学习宣传贯彻党的十九大精神的高度,充分认识做好党报党刊发行工作的

重大意义,专门召开党报党刊征订发行工作会议,要求各级各部门认真贯彻落实党中央和省委、市委的部署要求,保质保量完成好2018年度的党报党刊发行工作,为学习宣传贯彻党的十九大精神提供强有力的思想舆论支持。要求各级各部门要充分认识到,重点党报党刊发行工作是一项关系全局的政治任务,是事关滨州、事关北海发展的重要工作,要切实增强做好这项工作的责任感、使命感,敢于担当、不折不扣地抓好重点党报党刊征订

工作。会议后,全区上下齐抓共管,切实落实征订任务,保障订阅经费,重视阅读使用,加强组织领导。各部门主要负责同志高度重视,积极部署调度,抓好落实。同时,要求党政机关、企事业单位,充分发挥自身优势,积极开展“文化扶贫”活动,向贫困村和企业捐赠党报党刊。截至11月23日,北海经济开发区全部完成党报党刊发行任务。

聚焦 2017“中国家长节”

家校社共育 在滨州走向“全民共建”

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 赵清华 殷吉亮

“中国家长节”对滨州意味着什么?为什么要办?近年来,尤其是首届中国家长节举办一年来,滨州在家校社共育上取得了何种成绩?我们走进了一个什么样的历史节点上?

调查发现,群众最关心的话题是子女教育

调查发现,群众最关心的话题是子女教育

2012年,习近平总书记指出,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。

就在那一年,滨州经济开发区党工委、管委会在群众路线教育活动的调研环节中发现,群众最关心的民生热点问题不是住房和经济收入,而是子女教育问题。其中,尤以家校矛盾为突出。

那时,正值“父母皆祸害”小组在网上争议的沸沸扬扬,那是拥有近2万名组员的小组。父母苦心养育孩子,却被孩子称为“祸害”。是什么让孩子们对父母如此的抵触和不满?两代人沟通究竟有怎样的差异?

同时,教师普遍反映,学生在学校刚萌芽的良好习惯一到家就被“扼杀”,甚至出现了五天学习效果被周末两天“摧毁”的现象,教师称之为5+2=0。如果没有家庭的深度支持,学校怎样保证高质量的教学成果?家庭沟通不力,问题到底出现在哪里?

首届中国家长节推出家校社共育“滨州经验”

效果怎样,有首届中国家长节为证。

一年前,有来自联合国教科文组织CISV国际总部以及美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、印度尼西亚的国际嘉宾与全国29个省市自治区的嘉宾,共计千余人参加了大会。

那次盛会,取得了“家校社共育示范区”签约、《滨州宣言》发布和《家长公约》发布三项优秀成果。大会向全国发出倡议,倡议全国亿万父母“家长好好学习,孩子天天向上”,倡议全国各级教育主管部门和学校积极实现科学家庭教育信息、知识与家长迫切需求的零距离对接。

站在滨州做全国性的倡议,底气何来?

在《中国家庭教育现状暨滨州家校社共育示范区建设白皮书》发布会上,北京大学三宽家长教育研究院院长、三宽家长教育科学研究所所长、三宽家长教育科学研究所所长萧斌给出了答案。他认为,家校社共

育的“滨州经验”已经形成,值得继续探索、推广。

萧斌指出的“滨州经验”是指——树立了一面旗帜“家校社共育”;形成了三大共识:家长教育是最大的民生工程,家校社共育是文明城市建设的重要抓手;找到了三个发力点:党委政府主导,教育主管部门组织实施,专家团队引领;实施了四项工程:家长持证上岗工程、教师重塑培训工程、学生素质教育工程、公民素养提升工程;作出了五点贡献:了解了社会转型时期基层群众对家庭教育的新需求,开启了帮助中国家长“持证上岗”的新实践,开辟了化解家校矛盾、改善教育生态的新路径,开发了提升公民素养、创建文明城市的新思路,提供了区域化推进家校社共育的新范本。

因此,滨州经济技术开发区被授予唯一一个“家校社共育最佳示范区奖”,滨州成为中国家长节的永久举办地。

化、最优化、滴灌式精准指导,累计为200多个问题家庭提供了指导方案。

同时,各学校持续加强家委会建设,近万名家长走进学校,参与学校管理提出建议,配合学校组织亲子运动会、创意读书节、欣赏大美开发区等实践活动160余次,协助教师开发传统文化、蔬菜种植、安全救护、地方戏曲等特色课程230余门。开设家长讲坛,累计2000余名家长为学生上专题教育课。教师、家长联合开展300余个家庭教育小课题研究。教师指导家长开展亲子阅读、微信投票共植成长树等家庭教育实践活动,指导家长撰写亲子日记、教育日志等一万多篇。

(下转第二版)

滨州军分区第七次党代会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)11月22日至23日,中国共产党滨州军分区第七次代表大会召开,回顾总结了军分区第六次党代会以来取得的成绩和经验,研究确定了今后五年的目标思路,选举产生了军分区第七届党委和新一届纪律检查委员会,表决通过了大会关于党委报告的决议和关于纪委工作报告的决议。市委书记、市人大常委会主任、军分区党委第一书记张光峰出席第二次全体会议并讲

话,军分区政委洪胜兵主持会议,军分区司令员王长虹出席会议。

张光峰在讲话中指出,军分区各级党组织、全体党员和广大官兵、职工要充分认清肩负的历史使命,以饱满的热情、崭新的姿态和昂扬的斗志,积极投身国防动员和后备力量建设,努力实现本次大会提出的各项目标和要求,全面推进军分区建设创新发展。一要坚决维护核心,坚定看齐追随。要坚持用党中央、中央军委和习近平主席重要决

策部署统一官兵思想、凝聚军心意志,筑牢“听党话、跟党走”的政治信念和行动自觉。要严守政治纪律、政治规矩,严格落实“五个必须、五个绝不允许”,自觉做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二要聚焦主责主业,聚力练兵备战。充分发扬渤海革命老区光荣传统和优良作风,进一步强化使命意识、责任意识、忧患意识,围绕“平时服务、急时应急、战时应战”的要求,不断提高遂行多样化军事任务能力。三要助

力军地建设,加快融合发展。聚焦备战打赢目标,把融合需求搞清楚,把融合项目立起来,把融合机制建立起来,努力实现常态融合、深度融合。各级党委特别是第一书记要切实履行第一责任人责任,为推动全市国防动员和后备力量建设创造良好环境,广大官兵、民兵预备役人员要大力支持地方经济社会建设,为小康滨州建设提供保障和支持。

滨州军分区领导许增全、梁安杰等出席会议。

市政府与省农村信用社联合社签订战略合作框架协议

省农联社力争“十三五”期间 为滨州提供不低于300亿元贷款

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 报道)11月23日,在滨州市第四届资本对接大会开幕之际,滨州市政府与山东省农村信用社联合社签订战略合作框架协议。根据协议,省联社将加大对滨州实体经济的信贷投放,力争在“十三五”期间为滨州提供不低于300亿元的贷款支持。省联社党委书记、理事长王献玲,省联社党委委员、副主任邹涛,市委副书记、市长崔洪刚,副市长曹玉斌,市政府秘书长袁朝晖出席签约仪式。

崔洪刚指出,市政府与省农联社签订战略合作框架协议,是贯彻落实党的十九大精神、推进新旧动能转换的一项重要举措,也是加强政银企合作、支持实体经济发展的重大喜事、喜事。

近年来,市委、市政府高度重视金融工作,不断优化金融环境,积极构建现代金融体系,先后出台了《关于金融支持实体经济发展的实施意见》等一系列支持和促进金融业发展的办法和措施。农村商业银行业是我市金融领域的重要力量,在推动精准扶贫、发展普惠金融等方面发挥了重要作用。2016年6月28日,滨州农村商业银行股份有限公司正式挂牌,标志着我市农村信用社深化改革全面完成。截至10月末,全市农村商业银行业拥有网点209家,资产总额767亿元,存款余额620.4亿元,贷款余额514亿元,存贷款总额连续13年居全市银行业第一位,有力支持了全市经济又好又快发展。这次成功签

约,标志着双方的合作又达到了一个新高度,必将为推动农村供给侧结构性改革、加大金融扶贫开发、谋划重大市政项目建设提供更加广阔的空间。滨州将以这次战略合作为新的起点,以最大的诚意、最优的环境,为落实协议提供更有力的保障,努力实现双方优势互补、互惠共赢。

王献玲表示,农商银行作为党和政府领导下的银行、老百姓自己的银行,支持“三农”、服务实体是义不容辞的政治责任和使命担当。双方的合作一定会在推动滨州“争一流、上水平”,全面建设更高质量更高层次的小康滨州进程中,发挥重要的推动作用。服务实体经济是金融的立业之本。下一步,滨州农商银行系统要

以深化战略合作为契机,认真贯彻滨州市委市政府、省联社的决策部署,主动融入滨州经济社会发展大局当中,在支持乡村振兴战略、新旧动能转换、精准扶贫攻坚、普惠金融等领域建设方面,给予更大、更多、更为全面、更有针对性的金融支持,全力争做服务地方经济发展的百姓银行、家庭银行、社区银行、产业银行。

签约仪式上,曹玉斌与邹涛签订了《山东省农村信用社联合社与滨州市政府战略合作框架协议》;滨州办事处与滨州市供销社签订了战略合作协议;全市6家农商银行与企业代表签署了银企合作协议。签约之前,崔洪刚会见了王献玲一行。

心里的话儿说给人大代表听



今年,滨州市人大常委会出台了《滨州市人大常委会关于进一步加强与市人大代表联系和市人大代表与人民群众联系的实施意见》,要求市人大常委会组成人员固定与5名左右市人大代表保持经常性联系,市人大代表固定与10名左右人民群众保持经常性联系。据了解,“双联”制度实施以来,收集代表意见和建议数十条,为群众解决难题近百个。

图为11月22日,市十一届人大代表赵金成(右二)正在滨州市滨城区梁才街道南赵村联系群众,为群众讲解党的十九大精神。(滨州日报/滨州网通讯员 王美健 摄影)

无棣电商“轻骑兵”带出草根创业“集团军”

遍及全县的各类网店达1万多家

滨州日报/滨州网通讯员 高士东 康树彬

今年38岁的肢体残疾人赵霞,在无棣县城经营水族馆多年,在淘宝网助力下,其产品遍及全国20多个城市和地区。网店老板是县残疾人电子商务培训中心的吴凤江。赵霞同期的学员80人,当年半数以上开起了网店。吴凤江每年培训学员10至16批,每期学员不少于50人。在无棣县这样的电子商务培训中心有10余家,培训师生近百名。

近年来,通过互联网加品牌战略,无棣县近2万名“草根”阶层圆了他们的“英雄梦”,网上创业成为当地激发全民创业的乡村脉动。

位于无棣县城香榭里大街的南滨电力有限公司,自去年春天,利用网络技术,将传统的风力驱鸟器升级为智能声波驱鸟器,不仅将智能声波驱鸟器在全国电网系统普及,还广泛

适用于养殖业、种植业及飞机场等行业。互联网加品牌战略的兴起,为当地电力器材、电子金融、渔网及盐业加工等传统产业升级提供了新动能,传统产业实现了可持续发展。前三季度,无棣县传统产业所创的税收占到全县总额的60%。“无棣县传统产业以前是小马拉大车,由电子商务的加盟,如今做到了壮马拉大车,实现了又稳又快发展。”无棣县副县长井庆川介绍说。

目前,无棣县电子商务带来的影响辐射到了角角落落。信阳镇齐家村80后青年王彬和杨树勇,通过实体店加网店相结合的方式,合伙从事大型铲车、推土机等经营,三年时间,他俩从一名不闻一跃为身价近千万。“在电子商务初级阶段,实体店加网店模式受到了广大群众喜欢。”无棣县网络负

责人张建设。在该县,农村淘宝和乐村淘两个项目的网店已遍及全县70%以上村庄,拼多多、亚马逊一号、淘宝店等个人网店及京东、天猫、阿里巴巴等企业(少数也有个人店)电子商铺达1万多家,草根创业现千军万马所向披靡之势。快递物流业得以迅猛发展,境内韵达、圆通、中通、顺丰等快递公司达200余家,从业人员近3000人。无棣县电子商务一花独放催开了传统产业、文化产业、健康产业、旅游产业及物流业百花齐放,电子商务成为大众创业的高效平台。

电子商务在方便群众购进日用品的同时,首先成为当地传统产业转型升级的助推器。以海丰办事处前桥村为例,一个不到500人的传统产业电力器材营销村,拥有独立的网销中心、网销部、网络合伙人等办公室,

有“电商达人”30余人,年营销额从两年前的5000万元涨到现在的逾10亿元。该村的南氏电力商务微信群,定期微发全国各地的电力器材竞标详情,大伙随时可以贴心地交流,实现了资源共享,避免了无序竞争,乡邻实现了抱团发展。

无棣县将“大力发展电子商务,加快淘宝村和网店建设”列入了政府工作报告,先后印发了无棣县阿里巴巴农村淘宝和无棣县乐村淘项目实施方案,制定了《关于加快电子商务产业发展的若干意见》及《无棣县推进电子商务产业发展实施方案》,积极实施各种电商培训和电商“千村万户进万家”工程,初步构建起了以县电子商务中心为主轴,相关部门齐抓共管的电子商务工作协同推进体系。(下转第三版)

师、生、家长谈信息时代 如何“家校社共育” (全文见第五版)

坚持全面从严治党要求 营造风清气正政治生态

责任编辑 邱芹 程海莉